Пошаговая инструкция «Трудоустройство в ТПУ»
Научно-педагогические работники

После полного согласования служебной записки на трудоустройство:

1. Соискатели  на должности научно-педагогических работников предоставляют в отдел кадров (Главный корпус, кабинеты 122); 
· Заявление для участия в конкурсе на имя ректора (срок подачи заявления – 1 месяц со дня опубликования объявления о конкурсе);
· Список научных  и научно-методических трудов;
· Документы, подтверждающие соответствие указанным в объявлении дополнительным квалификационным требованиям;
· Характеристики и рекомендации (по желанию кандидата);
· Резюме;
· Копии документов об образовании;
· Копии документов, подтверждающих наличие учёной степени, ученого звания;
· Копия трудовой книжки;
· Справка об отсутствии судимости и (или) факта уголовного преследования, либо прекращения уголовного преследования по реабилитирующим основаниям; 
· Кандидаты, являющиеся сотрудниками ТПУ, представляют сообщение о личном вкладе в совершенствование образовательной, научно-исследовательской и иной деятельности университета в соответствии с действующей Комплексной программой развития ТПУ (в форме эссе, объем сообщения не лимитирован). 

2. В случае прохождения конкурсного отбора, претенденту необходимо: 
I. Получить в Отделе кадров пакет документов (Главный корпус каб. 121-124):
1) бланк заявления о приеме на работу;

2) бланк личного листка по учету кадров;

3) личную карточку работника (унифицированная форма № Т-2);

4) бланк заявления в бухгалтерию ТПУ о предоставления стандартного вычета;
5) анкету-согласие работника на обработку персональных данных и использования персональных данных при составлении общедоступной информации оператором персональных данных;
6) направление на медицинский осмотр;

7) трудовой договор;

II. Направление на медицинский осмотр, трудовой договор, выданные специалистом отдела кадров, согласовать у руководителя структурного подразделения, в которое трудоустраивается кандидат. 
III. Подписанный руководителем структурного подразделения трудовой договор, предоставить специалисту в отдел кадров для дальнейшего согласования (Главный корпус каб. 121-124)
IV. После прохождения медицинского осмотра пройти вводный инструктаж по технике безопасности в отделе охраны труда (ул. Усова, 4a, корпус 19, каб. 434, с 14:00 до 17:30); 
V. Пройти вводный инструктаж по гражданской обороне в Штабе по делам ГО и ЧС (пр. Кирова, 4 с 09:00 до 12:00); и в отделе по пожарной безопасности (пр. Кирова, 4,с 09:00 до 12:00); подписать заявление в Планово-финансовом отделе (Главный корпус, каб. 307); встать на воинский учет о Втором отделе и поставить отметку в заявлении (Главный корпус каб. 120);
VI. Подписанные документы и трудовую книжку (для трудоустраивающихся по основному месту работы) предоставить специалисту по кадрам (Главный корпус каб. 121-124); 
VII. Ознакомиться у специалиста по кадрам с приказом о выходе на работу, получить свой экземпляр трудового договора (Главный корпус каб. 121-124).
